20國集團(G20)財長會議前日 結束,與會代表在會後公報 中,不但未有批評日本狂推量化寬鬆 (QE)壓低日圓匯率,反而稱日本此舉 是「旨在抑制通縮及刺激內需」, 又指同意給予各國更多空間,去 實施「大膽」的刺激措施,以尋 求更強勁、持久及 平衡的經濟增 長,變相對日本

印鈔大開綠燈。

過

787

甫

美國聯

邦航空總署

(FAA)昨日批准

波音公司787客機

的電池系統改進方

案,意味「夢幻客

機」復飛有望。

FAA表示,一個認

證專家小組對改進 後的電池進行「嚴

格測試」,並作出

詳細評估,將在下

周向各航空公司發

布復飛指令。波音

發聲明表示歡迎。

報道引述消息

G20 公報稱,美國和日本應 在中期內削減預算赤字, 並呼籲歐元區盡快平息債 務危機,尤其是通過加強 金融系統的融合,盡快建 立銀行業聯盟,進一步降 低貨幣市場碎片化,繼續 改善銀行業資產狀況。此 外,各成員國亦將繼續實 施結構性改革,提升增長潛力和創 造就業。公報重申,反對任何保護

主義,且會保持市場開放,避免貨幣競貶,以及不會以此作 為競爭手段。

日本央行行長黑田東彥對G20公報表示歡迎,副首相兼財相 麻生太郎強調,日本QE只為擺脱通縮,刺激國家經濟,而非 增加出口。公布發表後,圓匯進一步下跌,每美元報99.52日

靈活性凌駕資產泡沫憂慮

今次G20會議公布的論調與2月份的顯 然不同,在2月份的會議上,G20主 要擔心日本等國將掀起競爭性貨 幣貶值。俄羅斯財長西盧安諾 夫表示,G20雖密切關注日美 等國採取的QE政策會否引發 資產泡沫,但各財長反對制 定硬性公共債務削減目標, 認為應制定相關指引,並應維 持一定靈活性。

■《華爾街日報》/法新社/ 美聯社/路透社



然笑得開懷○ 路透社

全美發行量第二大的《今日美國報》的 創辦人紐哈思 (見圖),前日因為跌倒後併 發症在佛州寓所逝世,終年89歲。紐哈思 於1982年創立的《今》,以輕鬆顯淺的手法 報道新聞,又加入體育娛樂等青年較感興 趣內容,以鮮艷奪目的彩色版面打破傳統 大報沉悶刻板的風格,改革美國乃至全球 報業。

輕鬆易明報道、大幅新聞圖片、五顏六 色版面、全彩全美天氣圖,以及藍底白 字的搶眼「USA Today」標誌,皆成為 《今》的成功之道。不過它面世初期並 不為業界接受,被批評猶如「速食 報」,拖低新聞質素。但《今》很快 證明它的成功,該報在1990年代後 期取代《華爾街日報》成為全美 發行量最大報章,直至近年才再

由低做起 派報員出身

紐哈思生於1924年,小時生活 艱苦,做過派報員,之後於《底 特律自由新聞報》等報章由低做 起,最後成為全國最大報業集團 Gannett總裁。《今》去年 將四方形的報徽改成圓 形,報社高層當時上 門向已退休的紐哈思 説便答:「你們5年

前便應這樣做。 ■美聯社/ 《紐約時報》

有線新聞網絡(CNN)雖然在周三曾誤報疑兇落網,但收視反而是上周同期的兩倍,趕過主要 對手美國全國廣播公司(MSNBC),緊隨霍士電視台排第二。

> 市場研究公司尼爾森調查指,CNN上周一至四平均有100萬人收看,霍士期內收 視則增加48%,達160萬人。分析指,雖然CNN近年收線下跌,但由於歷史 較長,對於想看新聞的觀眾仍具吸引力。 ■路透社



■787鋰離子電池改良版(前)。

稱,FAA已接納波 音的方案,將電池組裝入一個具保護作用的鋼箱內, 周圍用絕緣耐熱材料包裹,並設有通風裝置,可直接 把過熱氣體排放到機外。波音已就改進方案進行20個 獨立測試,FAA強調,會密切關注改進過程,客機要 在獲得許可後,才可重投服務。

今年1月,日本航空公司一架從東京飛波士頓的787 客機鋰離子電池突然起火,其他航空公司同型客機也 相繼發生類似故障。FAA及部分國家因此宣布停飛 787。美國國家運輸安全委員會(NTSB)後日將就起火

英國威廉王子的 **特**身懷六甲,有報道 指她產後可能不會 指她產後可能不會 **埃**科,亦不會聘用保姆。這意味英國未

立即回宮,而是帶 同嬰兒到娘家休養 個半月,由父母照

來國君的人生,將會在平民之家開始。 凱特的朋友透露, 凱特認為在娘家最安

全,又指沒有其他人比母親,更能教曉她 ${f B}$ 育兒之道。威廉王子結束侍產假重返軍隊 後,凱特亦需要家人支持。

報道指, 凱特父母近日已在伯克郡花485 萬英鎊(約5,732萬港元)購入豪華莊園,等候 抱孫。據曾訪新大宅的朋友表示,凱特母 親對即將榮升外祖母十分雀躍 大宅裝修,尤其對廚房及育嬰室十分注 重。 ■《每日郵報》

香港文匯報訊(記者 羅珍、特約通訊員 黃米娜 深圳報道)中廣核集團所 屬納米比亞湖山鈾礦項目4月18日開工,全部礦山建設工作計劃於2015年年 底完成。

《八 米比亞湖山鈾礦項目是目前中國在非 洲最大的礦業投資項目,位於納米比 亞西部納米布沙漠地區。該礦為近十年來非 洲、乃至世界鈾資源勘查領域的重大發現之 一。按最新的第三方資源量評估報告,湖山 鈾礦資源儲量豐富,位列世界第三。

中非能源礦產合作不斷擴大

近年來,中國與非洲國家在互利共贏的 基礎上,加強了各領域的合作,特別是在 能源礦產領域的合作不斷擴大和深入。 2012年5月,中廣核集團聯手中非發展基金 完成了對湖山鈾礦項目100%股權的收購。 自2012年10月獲准開工至今,項目進展已 達15%。目前,現場臨時進場道路已鋪設 完成, 臨時供水管道已投入使用, 全部礦 山建設工作計劃於2015年年底完成。

核燃料供應具重要戰略意義

湖山鈾礦的開發對保障中國核電站核燃 料穩定供應具有重要戰略意義。項目全壽 期在20年以上, 達產後將成為全球第二大 鈾礦山,生產總量可保證20台百萬千瓦級 核電機組近40年的天然鈾需求。項目建設 同時可為納米比亞提供約6,000個臨時就業 崗位和2,000個長期崗位。湖山鈾礦項目不 僅是中納兩國間規模最大的合作項目,也 是中國在非洲最大的投資項目之一。投產 後,項目將使納米比亞出口增長20%、 GDP增長5%。



■中廣核集團所屬納米比亞湖山鈾礦項目日前開工,預計於2015年年 底完成。

家知名民營企業日前簽下總價398億元(人民幣,下同)的投 資意向書,涉及商業、金融、酒店、物流、製藥等多個項 目。當天,南沙還與廣州市總商會簽定《戰略合作框架協 議》。上月,南沙新區在「新廣州 新商機」大型投資推介會 上,剛簽下千億項目

據了解,這次與南沙新區簽定投資意向的民營企業,主要 是廣州地區民營企業的主力軍,簽訂的合作項目分別涉及商 業、服務、金融、物流、地產、製藥、鋼鐵等。其中,廣東 銀達融資擔保投資集團擬投12億元建金融總部大廈,而廣東 海印集團股份則計劃投資50億建商業城(南沙海印智慧

穗民企今年力爭投600億

當天,南沙環與廣州市總商會簽定《戰略合作框架協議》。 相關人士介紹,廣州市工商聯在2013年工作要點中提出要抓 住南沙作為國家級開發區的有利機遇,力爭年內組織民營企 業家在南沙投資500億元至600億元,積極支持民營企業參與 南沙新區建設。

貴陽重點拓12產業園

香港文匯報訊(記者 路艷寧 貴陽報道)今年貴陽市將重點 打造12個產業園區,佔全市規模以上工業總產值的70%以上, 產業園區累計投資823億元(人民幣,下同),同比增長15%, 年內將完成規模以上工業總產值1,525億元,同比增長36%, 形成主導產業突出、吸納就業顯著的工業發展平台,

《貴陽市推進「100個產業園區工程」建設年度計劃》顯 示,這12個產業園區包括小孟裝備製造業生態工業園、麥架 —沙文高新技術產業園、白雲鋁及鋁加工基地、息烽磷煤化 工生態工業基地、開陽磷煤化工國家級新型工業化示範基 地、貴陽高新信息產業園、南明龍洞堡食品工業園、益佰工 業園、清鎮鋁煤生態工業基地、修文工業園、烏當醫藥食品 工業園、花溪金石石材工業園。

萬達40億安陽建地標

香港文匯報訊(記者 周小舟 河南報道)大連萬達集團投資 40億元人民幣的安陽城市綜合體項目,日前正式開工。據萬 達負責人介紹,這是他們迄今為止在河南省內投資金額最大 的項目,同時也是興建的業態最全、規模最大的城市綜合體

據了解,安陽萬達城市綜合體項目(又名「萬達廣場」)建 築總面積65萬平方米,集五星級酒店、國際購物中心、城市 商業街、高端寫字樓、精品住宅、精裝SOHO等多種業態於 一體。建成後,將與附近的安陽會展中心等城市建築一起, 成為古都安陽的標誌性建築。目前,萬達集團已在內地開業 66座萬達廣場。安陽是萬達集團進駐中原地區後興建項目的 第三個城市。



■中廣核寧德核電站一期1號機組完成168小時試運行試 驗,圖為核電站一期工廠全景。

香港文匯報訊(記者 林蓉、蘇榕蓉 寧德報道)中 廣核寧德核電站一期1號機組已於4月中旬完成168小 時試運行試驗,經福建省電力公司確認合格,正式 投入商業運行。這亦是中國核電重啟後首條投產運 行的機組。

福建清潔能源比例大升

據測算,該機組日發電量約2,400萬度,可同時 滿足項目周邊地區240萬個家庭用電需求,隨着該 機組併網發電,福建省清潔能源比例將從目前的 42.56%提高到45.32%。一期工程四台機組全部建 成後,年上網電量相當於福建省2012年全社會用電 量的18%,大幅提高清潔能源在福建能源供給中的 比例。

據悉,寧德核電站一期採用自主品牌百萬千瓦級

值173.1億元,增加值同比增長8.2%。實現主營業務 收入719.8億元,利潤總額38.9億元。

壓水堆核電技術CPR1000建設,擁有4台單機容量

為108.9萬千瓦的核電機組。全部建成後預計年發

電量約300億度,與同等規模的煤電站相比,相當

於減少標煤消耗約980萬噸,減少二氧化碳排放約

2,400萬噸,減少二氧化硫排放約23萬噸,減少氮 氧化物排放約15萬噸,相當於造林6.7萬公頃。

內企主力承擔建設管理

寧德核電站一期工程由中廣核集團、中國大唐集

團、福建能源集團共同出資設立的寧德核電有限公

司投資、建設和運營,由中廣核工程公司總承包建

設和管理,工程設計、設備製造、工程施工與技術

服務等均由內地企業為主承擔。其中,1、2號機組

設備綜合國產化率將超過75%,3、4號機組設備綜

合國產化率將達到85%。

赣高新產值首兩月超700億

香港文匯報訊(記者 吳文倩 江西報道) 江西省統計 局網站日前發佈2013年1至2月江西省高新產業發展的統 計分析報告。據統計分析顯示,江西省高新技術產業

以上工業企業完成總產值749.8億元(人民幣,下同), 實現利潤總額38.9億元,較上年同期有較大增長。

據悉,1至2月,江西省高新技術產業內1,517戶規 發展延續了去年下半年以來的平穩態勢,1,517戶規模 模以上工業企業,完成總產值749.8億元,實現增加 元,達105.1億元,佔全省的比重逾六成。

增加值按年增長8.2%

其中,光機電一體化、電子資訊、生物醫藥和醫 療器械三大行業支撐明顯,合計實現增加值過百億